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A német tengeri-, szárazföldi- és légihaderő 
sikeresen védi Earvikot és környékét 
a szövetséges haderő támadásai ellen

A francia sajtó reméli, hogy Olaszország nem avatkozik bele
a nemzetközi bonyodalmakba

A légifegyveroenj fölénybe került a hadihajókkal Szebben
Egy norvég hadosztály harcol Narvik körül

Róma, május 6.
Az olasz sajtó nyugodt, de szí. 

lárd hangon foglalkozik azokkal 
a tengerészeti ős katonai intézke­
désekkel, amelyeket az angolok 
és franciák s szövetségeseik a Föld­
közi tenger keleti medencéjében 
életbeléptettek.

Rómában főleg arra mutattak 
rá, hogy Olaszországnak hajóhad- 
összevonásokkkal való megfélem­
lítésére éppen alkalmas a mostani 
pillanat, amikor az északtengeri 
angol hajóhad számára olyan ka­
tasztrófáim hirek érkeznek, ame­

lyek azt mutatják, hogy a légi 
fegyvernem fölénybe kérőit a ha 
dihajókkal szemben.

A „Tevőre“ rámutat arra, hogy 
Olaszországnak olyan óriási hatal­
mas tengeri hadvreje van, amely 
lehetővé teszi, hogy minden fényé- 
getóst vissz» utasítson. 121 tenger­
alattjárója van, amely a legna­
gyobb biztosítékot nyújtja annak, 
hogy az olasz partokat semmiféle 
támadás nem érheti. Olaszország 
belső védelmi vonalakkal is ren­
delkezik és az olasz légihr.derő is 
elsőrangú.

Francia sajtóvéiemény az olasz 
álláspontról

Párizs, május 6.
A párizsi lapok még mindig re­

ménykednek abban, hogy Olaszor 
szág nem avatkozik bele a nem­
zetközi bonyodalmakba.

A „Jour“ arra alapítja azt a re­
ményét, hogy újabb béke-kezde­
ményezések vannak folyamatban, 
amelyek talán az utolsó pillanat­
ban visszatartják Olaszországot a 
cselekvéstől. A „Journal“ azon a 
véleményen Tan, hogy Olaszország 
nem áll egyik hadviselő államnak 
a pártján és nem ellensége egyik­
nek sem.

Az olaszok állaspontja az, hogy 
azokkal kell együttmenetelniök, 
akikről feltételezhetik, hogy szem 
e|ött tartják Olaszország és a fa­
sizmus érdekeit.

Mussolini meg akarja várni, mig 
tisztán látni lehet majd, hogy le

hűtővé teszi e a háború na olasz 
birodalom és a fasiszta élet kiter­
jedését, valamint a fasizmus szo­
ciális alkotásainak biztosítását ?

Olaszország számára nem az a 
fontos, hogy ki nyeri meg a há­
borút, hanem az, hogy kinek a se 
gitségével tudják a legjobban elér 
ni nemzeti és fasiszta célkitűzései 
két. Az olasz kormányférfiaknak 
az ügyessége határtalan s minden 
helyzetből találnak ki utat.

Az olasz kérdés szintén élénken 
foglalkoztatja a francia sajtót. Az 
Oeuvre véleménye szerint Moszk­
va minden törekvése arra irányul, 
hogy fokozza Oroszország balkáni 
befolyását.

Az orosz politika csak egy elvet 
tart szem előtt : százszázalékosan 
orosz akar maradni.

Az ankarai angol nagykövet 
szófiai látogatása

A bolgár közvélemény és a saj- 
™ a legnagyobb figyelemmel ki- 
"ári a Földközi tenger és Uólkelet- 
biurópa helyzetét. A lapok beszá­
molnak a Bulgária szomszédságá­
ban történő katonai mozdulatok­
ról.

Szalonikii jelentés szerint több

angol hadihajó tűnt fel Görögön 
szág keleti partjain.

Nagy figyelmet szentelnek az 
ankarai angol nagykövet szófiai 
látogatásának is A nagykövet ki­
hallgatáson jelent meg a királynál 
és megbeszélést folytatott a bolgár 
kormáuy több tagjávál. Beavatott

> politikai körökben nem tartják ki- 
1 zártnak azt a lehetőséget, — jelen­

ti a Nőmet Távirati Iroda—hogy 
angol vagy Angliával szövetkezett

csapatok esetléges átvonulási jogá­
ról folytatott tapogatózásról van 
szó. (MTI.)

A török sajtó a balkáni államok
békéjéről

Ankara, május g.
A Daily Telegraph itteni tudó­

sítója megállapítja, hogy a török 
sajtó elsősorban Olaszország ma­
gatartásával és a nyugati szövet­
ségeseknek a Földközi tengeren 
tett biztonsági intézkedéseivel fog­
lalkoznak. A „Tan' oimü lap azt 
írja, kogv Törökország a Balkánon 
és a Földközi tenger keleti meden 
céjébon a béke fenntartásának a 
legfőbb tényezője. Minden olyan 
kísérlet, amely e területeken a sta 
íusquo felbontására irányulna, Tö 
rökorszdgot azonnal a nyugati sző

vetsjgesek oldalára állítaná.
A „Cumhüriyet* cimü lap a bal 

káni államokat minden bókebontá 
si kísérlettel szemben szoros egy­
ségbe és közös front kialakítására 
inti, aztán majd igy folytatja :

A Dunamedenoe és a Balkán or­
szágainak batározniok kell, mielőtt 
nem késő, hogy egy emberként 
lépjenek fel minden támadással 
szemben. Csak az összes balkáni 
népek egysége és szolidaritása biz­
tosíthatja hatékonyan a balkáni 
félsziget békéjét. (KH.)

Sikeresen védik a németek Narvikot
és környékét

A véderőfőparancsnokság jelen­
tése szerint jelentékeny ellenséges 
evők repülők támogatásával ismé­
telten megtámadták Narviktói észak 
ra a megerősített német állásokat, 
német hadirepülőgépek közremű­
ködésével azonban viszaverték őket. 
Narvik vidékén az ellenség azon­
ban további tüzérségi megerősítést 
szállított. Német harci repülőknek 
sikerült egy ellenséges csatahajót 
eltalálniok Narviknál.

Grongból kiinduha — Namsos-

tól keletre — a német csapatok 
az előrenyomulnak észak fele.

Közép és Del Norvégiában a 
megbókóltetéei akció általában le­
zárult. Hegra erődítménye elesett. 
A német riztositó csapatok bevo­
nultak Rörosba és attól keletre a 
svéd határhoz közel vannak.

A repülők megállásra kénysze­
rítőitek egy ellenséges tengeralatt 
járót, amelyet azután német hadi­
hajók német kikötőbe vontattak. 
Két angol repülőgépet lelőttek.

Nagy norvég erő harcol Narvik körül
A svéd lapok tudósítóinak jelen 

tése szerint a németek mindent el 
követnek, hogy Narvik környékén 
is kihasználják légi fölényüket, 
»melynek elsősorban köszönhetik 
Trondheim környékén elért sike­
reiket. Nómót repülőgépek nagy 
számban mennek Narvik felé.

Egyetlen napon száz német re 
pülőgépet láttak északi irányban

repülni,
Norvégiában ez idő szerint az 

egyetlen rendezett kötelékü norvég 
csapat a Fleicher tábornok parancs 
noksága alatt álló 6. hadosztály, 
amelynek kiegészítési körlete Nar 
vik és vidéke. Összesen 25.000 em 
bért számlál a hadosztály. Ez a 
hadosztály 2000 ember kivételével 
Narvik körül harcol.
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Athén : Görögországban erősen 
korlátozzák a háztartások által fel 
használható tüzelőanyag mennyi­
ségét.

Newyork: Frederik Cook sark­
kutató súlyos betegen fekszik a 
portchesteri (New Jersey) kórház­
ban. A sarkkutató 74 éves.

Ankara : Megerősítik, hogy a 
Balkánszövetség gazdasági érte­
kezletét május 27 és junius 2-ika 
között tartják meg Dubrovinkban.

Genf: A Gazetta de Geneve 
cikket közöl Magyarországról. A 
cikk szerint az agrárreform igen 
nagy jelentőségű Magyarország 
számára és azt Teleki Pál gróf 
miniszterelnök a legkiválóbb szak­
értők kezére bizta. (MTI.)

Istanbul : Az Istanbul közelében 
levő Kurna faluban lakodalmi ün­
nepségek alkalmával eddig isme­
retlen okból robbanás történt. A 
ház, ahol a lakodalmi ünnepség 
folyt, összeomlott és a mintegy 
százfőnyi vendégseregen vakrémü­
let vett erőt.

Constanza : A constanzai kikc- 
tőhatóság szigorított biztonsági in­
tézkedéseket léptetett életbe. A 
kikötőben horgonyozó valamennyi 
hajónak táblán fel kell tüntetnie, 
hogy jelenleg milyen munkák is 
folynak a hajón. Szigorú szemé­
lyi ellenőrzéssel megakadályozzák 
hogy illetéktelenek a kikötő terü­
letére lépjenek.

VIG-MOZr
A szerelem és a csalódás
megható francia /ilágfilmje

Szlnészbejárfi
Főszereplő :

LOUS JOUVET
anagyfranciajellemszinész 

Előadás kezdete: 5, 7, 9 óra.

A „GÜLBABA“ május 8 i elő­
adására a jegyelővétel már 

megkezdődött 1

ALFÖLD

Belgrád : Sztankovics Radenko, 
a királyi kormányzótanács egyik 
tagja meglátogatta a magyar kép­
zőművészek belgrádi kiállítását.

Newyork : Az amerikai hadse­
reg nagygyakorlatai május 11-én 
kezdődnek és május 25-én feje­
ződnek be.

Washington: Roosevelt elnök 
az Amerikai Vöröskereszt Egyesü 
lethez Írott levelében többek kö­
zött kijelenti, hogy kész minden 
olyan nemzetközi egyezmény tá­
mogatására, amely hivatva lenne 
megakadályozni a polgári lakos­
ság bombázását. (MTI )

Figyelmeztetem a hatósági cu- 
korollátással megbízott kereskedő­
ket és a közönség tagjait, hogy az 
egysávos cukorjegyek érvénye má­
jus 4-én lejárt, ennélfogva az ilyen 
jegyeket beváltani nem s abad.

Nyomatékosan figyelmeztetem a 
közönség tagjait, hogy a cukor je­
gyét mindenki gondosén őrizze 
meg, mert az elveszett cukorje­
gyek helyett uj cukorjegyet kiad­
ni nem szabad. Ugyancsak tiios a 
cukorjegyek átruházása is.

Ismételten figyelmeztetem az ér 
dekeiteket, hogy a háztartásuk 
köréből eltávozott személyeket és 
családtagokat, cselédeket stb. az 
illetékes körzeti irodában azonnal 
jelentsék be, mert a háztartásuk-
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A Széchenyi-utcán modern 
diákszálló létesül

Az, Országos Magyar Idegenfor 
galmi Hivatal mint közöltük, át­
irt Debrecen városához, hogy en­
gedjen át megfelelő helyiséget egy 
turista és diákszálló létesítéséhez. 
A kóróst tegnap tárgyalta a fcis-

gyülós, a úgy határozott, hogy a 
Széchenyi utca időközien megüre 
sedett 5 szólás lakását megfelelő 
bér mellett átengedi, egyelőre két 
évi időtartamra. A helyiségben 60 
ágyas diákszállót rendeznek be.

<5róf Tteleki Pál nyiiyisztergloök 
' a li&pei olajkútakQál

Gróf Teleki Pál miniszterelnök 
nagyobb kísérettel & hétfőn Buda­
pestről a LÉL motorossal Lispére 
utazott, ahol az olajkutatásokat 
tekintette meg, és az olajtermelés 
sei kapcsolatos problémákat tanul 
mányozta. A kormányelnőköt el­
kísérte gróf Csíky István külügy­
miniszter és Varga József dr. ipar- 
ügyi és kereskedelemügyi minisz­
ter. Gróf Teleki Pál kísérete több 
órát töltött Lispén. Nagy figye­
lemmel megtekintették a kutakat, 
szem ügyre vették a különböző be­
rendezéseket az olajtermelés mó­
dozatai iránt érdeklődtek, megbe­
széléseket folytattak az ott élő 
szakértőkkel és vezető tényezők­
kel.

Teleki Pál gróf az olajtermelés­
sel kapcsolatos problémákat már 
régóta tanulmányozza, ezek a kér 
dósek őt, mint geográfust különö­
sen érdeklik. Varga József minisz 
tér pedig ezeknek a problémák­
nak legnagyobb szakembere, kü­
lönösen a benzinnel kapcsolatos

kéidósek foglalkoztatják évek óta.
Teleki Pál gróf miniszterelnök 

és kísérete a késő esti órákban 
tériek vissza Budipestre. A kor- 
mányeinök egyenesen a Sándor 
palotába sietett, ahol az osztály- 
vezető főtisztviseiőkkel és a mi­
niszterelnökség politikai államtit­
kárával folytatott megbeszélést.

A d^li záróra ügyét 
n)a tárgyalják 
a kereskedők

A Debreceni Kereskedő Társu­
lat vezetősége mozgalmat indított 
annak érdekében, bogy a déli zár­
órát a debreceni kereskedők május 
15-től kezdve bevezessék. A moz­
galom célja a*, hogy az üzletek 
tényleges nyitvatartási idejét össz­
hangba hozzák az alkalmazottak 
foglalkoztatási idejével. Több üzlet 
már eddig is bevezette a déli zár-

Most jelent meg
dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir, 
miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének 
hézagpótló könyve:

9 Hatályos Magyar Sajtójog
ÁRA cimü nagyszabású munka a megfelelő magyarázatok

5 kai a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mü nemcsak 
a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azo­
kat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek 

PENGŐ bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

1940. május 7

A közönség és a cú koréi árusítással 
megbízott kereskedők figyelmébe I

hói kilépett személyek az uj laká 
suk szerint illetékes irodában csa­
kis volt lakásuk szerint illetékes 
irodától nyert élelmezési kijelen- 
tőlap bemutatása mellett kaphat­
ják meg uj cukorjegyeiket. A be­
jelentés elmulasztása a törvényes 
következményeket vonja maga 
után.

Azok a szabadságos katonák, 
akik cukorjegyre igényt tartanak, 
csakis a szabadságos levelüknek a 
központi irodában (Ferenc József 
ut 26. sz. I. em) való bemutatás 
mellett kaphatjuk meg a cukorje­
gyeiket. A szabadságos katonák 
cukorjegyeinek kiadásához élel­
mezési kijelentőlap nem szükséges.

Polgármester.

órát és az eddigi tapasztalatok min- 
? den tekintetben igazolják a moz- 
" galom helyességét.

A Debreceni Kereskedő Társulat
elnöksége felkéri a kereskedőket 
hogy az értekezleten mentői na­
gyobb számban jelenjenek meg.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal az 

érdekelt munkaadókat, hogy a gaz­
daságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdasági cselédeiket, gépírnia- 
kásáikat, idénymunkásat (u. n. som 
más munkásokat, gazdasági nyá­
ri cselédeket) nemre és korra va­
ló tekintet nélkül az Országos 
Mezőgazdasági Biztositó Intézet­
nél az 1900 : XVI t. o. 8 §-a alap­
ján kötelező balesetbiztosítás, a cse­
lédváltoztatást átírás végett a cse- 
lódkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkavál­
laló szolgálatba lépésétől számított 
15 nap alatt jelentsék be a hoz­
zájárulási dij azonnali befizetése 
mellett.

Gazdasági cselédnek tekinten­
dők nemre és korra való tekintet- 
nólkül azok a cselédek, akik gaz­
dasági munka végzésére szerződ­
tek legalább egy hónapra vagy 
egy hónapot meghaladó időre, sze­
mélyes és folytonos szolgálat tel­
jesítésére.

A gópmunkásokat a géptulajdo- 
nos köteles biztosítani még akkor 
is, ha másnak a gazdaságában vé­
geztet munkát és a gépmunkáso­
kat a munkavállalta tó gazdák fo­
gadják fel. Á gépmunkások biz­
tosítása a próbacsóplés idejére is 
kötelező. Biztosítás kötelezettsége 
alá tartozik a munkabér nélkül dol­
gozó táreosépeltető, a segítő csa­
ládtag is. A gépmunkások bizto­
sítása átalányszerződés kötésével 
is eszközölhető.

Az a munkaadó és góptulajdo- 
nos, aki a balesetbiztosítási és díj­
fizetési kötelezettségét elmulasztja, 
úgy a gazdaságában, üzemében 
történő baleset esetén az 1902: 
XIV. te. 24. §. illetve az 1912: 
VIII. te. 5 és 12 §-ai alapján kár­
térítési felelősséggel tartozik, mu­
lasztása a kihágást eljárás jogkö­
vetkezményét vonja maga után. A 
hátralékos dij közadók módjára 
fog behajtajni*

IDEGDS embereknél és lelkibe­
tegeknél az igen enyh hatású min­
dig megbízható természetes FE­
RENC JÓZSEF keserüviz — reg­
gel éhgyomorra egy pohárra hévé­
vé — kiadós bélürüiést, jobb gyo­
moremésztést és elegendő étvágy- 
érzetet hoz létre. Kérdezze meg 
orvosát 1

Kedden—szerdán :

Fra Diavoló
Stau és Pan főszereplésével.

Istenítélet a tengerei)
Főszerepben : Charles Bickford, 

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor,

194

Cc

KlE 
Jós u 
főn d
közbe
comb
Ionul]
gitettí

a tci
At 

konzir
irt ki
ajánla 
a hétf 
pengő 
fogadl 
műnk 
dik.
iXXXX

A v 
logezr 
re 194 
te 8 ó 
jövetel 
lőben 
vidéki 
és egy 
mindé 
retette
CCDMC

A T 
Egyesi 
Munka 
zete a 
szinhá: 
árvizkí 
estélyt 
a színi 
muotcá 
töltötte 
ráhez í 
helyi s 
ünnepé 
delem 
„Egyet 
get rét

A vé 
több ez 
trágya 
helyszi 
kodás 1 
trágya 
gelók é 
lamint 
adást a 
szenyvi

A sze 
filmje

JEf 
I]a

Uimszi 
A legt
gui hí 

téi
Előadd

y • L./ v,»



us 7

k min* 
moz-

irsulat 
dőket, 
51 na- 
neg.

tál az 
agaz- 
k mel- 

ipari 
tt me- 
imun- 
i. som 
i nyá- 
ra va- 
izágos 
itezet- 
alap- 

a cse- 
a cse­
rződós 
cavál- 
mitott 
i hoz- 
zetéso

inten- 
intet- 
: gaz- 
arződ- 
vagy 

3, sze­
lt tel-

lajdo- 
akkor 
in vó- 
ikáso- 
ik fo­
il biz- 
ére is 
ttsége 
il dol- 
í csa- 
bizto- 
isóvel

lajdo- 
is dij- 
isztja, 
aóben 
1902 
L912: 
í kár- 
, mu* 
Dgkö- 
án. Á 
djára

kibe 
min 
FB 

- reg 
bévé 
tgyo 
vágy 

meg

1940 má/ue 7

Combjába fúródott 
a kés

Kiss Sándor cipószmeeter Mik­
lós u'ou 53 szám alatti lakos hét­
főn délután talpbőrt vágott, mi­
közben megcsúszott kése és a 
combjába fúródott. A szerenosót- 
lenüijárt embert a mentők része­
sítették első segélyben.

BcoziQkút lesz 

a tüzoltólaktaoyábai)
A tűzoltó-laktanyában építendő 

benzinkút létesítésére pályázatot 
irt ki a város. A pályázatra négy 
ajánlat érkezett be. amelyek közül 
a hétfői kisgyülós Piros Béla 8927 
pengős, legelőnyösebb ajánlatát 
fogadta el. A benzinkút létesítési 
munkálatokat rövidesen megkez­
dik.
•XXX>oooooooooooooooooooooo
Bajtársi öSSztjövtttl

A volt CB. és kir. 39 és 139 gya­
logezredek legénységi bajtársi kö­
re 1940 május hó 7-én, kedden es­
te 8 órakor tartják bajtársi össze­
jövetelüket a Szekeres-féle vendég­
lőben (Hunyadi utca 1) Tárgy : A 
vidéki kirándulások megbeszélése 
és egyéb ügyek. Az összejövetelre 
minden volt 39-est és 139 est sze­
retettel meghívja a vezetőség.
eaec3»C3ec3Boec3*o wen»1

Előadás az árviz- 
károSúitak javára

A Társadalmi Egyesületek, az 
Egyesült Női Tábor és a Nemzeti 
Muakaközpont debreceni szerve­
zete a MÁV műhely .Egyetértés“ 
színház termében április 29-én az 
árvízkárosultak javára műsoros 
estélyt rendezett. Ez alkalommal 
a színháztermet a kinevezett és a 
munkás személyzet zsúfolásig meg­
töltötte. Az ünnepély anyagi sike­
réhez s MÁV mühelyi MANSzés 
helyi szervei közreműködött. Az 
ünnepély bevétele mint tisztajöve­
delem 333.74 pengő volt. Az 
„Egyetértés“ vezetősége az össze­
get rendeltetési helyére juttatta.

A városi szenyviztisztitó telepen 
több ezer szekér szenyvizüledók 
trágya kerül értékesítésre. Ara a 
helyszinen szekerenként, szabadra 
kodás mellett 2 (kettő) pengő. A 
trágya kiválóan alkalmas rétek, le 
gelők és sző)lök trágyázására, va­
lamint szikfoltok javítására. Az el 
adást a helyszinen Miszti Lajos a 
szenyviztelep felügyelője eszközli,

HUNGÁRIA
____  FILMSZÍNHÁZ _______

A szezon legszebb színes világ­
filmje : a páratlanul izgalmas és 

érdekes:

JESSE JAMES, 
a Oép bálványa
Címszerepben: Tyrone Power.
A legújabb híradóban a norvé­
gig harcok és Hitler 51 szüle­

tésnapjának ünneplése.
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

A (i)gzőőr titokzatos halála ügyében 
tovább folyik a oyonjozás

A Tooó árkában súlyos sérülé­
sekkel talált Nagy István debre- 
oem mezőőr holttestét a tegnapi 
napon felbonooitak s a boncolás 
hitelesen megállapította, hogy a 
mezőőr halálát fulladás okozta. A 
boncolás a kaiméval megállapítást
o76r-t ,az„í9’ k°sy Nagy István fe­
jj"1 ütéstől származó komoly sórü 
lések vannak, azonban ezek nem 
voltak halálosak.

A csendőri nyomozás mindezi­
dáig nem tudtá megállapítani azt, 
hogy a halott fejsérülései mitől is 
származtak, azonban tovább folyik

a nyomozás a homályos, titokza­
tos úgy szálainak kibogozására.

A csendőrseg nyőmozó osztályé 
ra bejelentés érkezett arról, hogy 
a halált megelőzőleg véres vere­
kedés zajlott le Nagy István és 
két ismeretlen férfi között. Hogy 
ki volt az a két férfi azt a beje- 
lentő nem tudta megmondani.

A osendőrsóg nagy apparátussal 
folytatja a nyomozást a rejtélyes 
ügyben s az eddigi szálakon elin­
dulva valószinüleg világosságot de­
rítenek Nagy István mezőőr titok­
zatos halálának körülményeire.

iHosozciaoic solo inc3.ec

jKía nyolcórás ölési tart a képviselőház
A képviselőhöz hétfőn folytatta 

az adóreform tárgyalását és el­
hangzott Reményi Schneller Lajos 
pénzügyminiszter felszólalása. Mi­
vel még sok feliratkozott szónok 
vau, a MEP javaslatára ma nyolc 
órás ülés lesz. Akkor végeznek az 
adóreformmal és a már napirend 
re tűzött apróbb javaslatot kai. to­
vábbá a mentelmi bizottsági jelen 
tósekkel. Ezután a Héz elnapolja 
önmagát.

A pünkösd utáni héten nem 
lesz ülés, 8 előrejárható,ag a kép- 
viselőház május 21-én, esetleg még 
később ül ismét össze Akkor ke­
rül sor a már benyújtott sajtótör­
vény javaslat tárgyalására.

A keddi ülés kiemelkedő és

fontos eseménye fesz, hogy

Homan Bálint vallás- ds köz- 
oktatásügyi miniszter benyújt­
ja a nyolcosztályu elemiről 

szóló törvényjavaslatot.
A ku'tuszminlazter a nagyjelentő­
ségű törvénytervezetet csütörtökön 
este ismerteti a Magvar Elet Párt 
jában.

Hétfőn a pártvezetőség döntötte 
el, hogy csütörtökön tartják meg 
a pünkösd előtti utolsó értekezle­
tet. Akkor kerül sor a pártinter­
pellációk előterjesztésére é.> a kul­
tuszminiszter nagyszabású expo­
zéjára. Nem , 1 ehetetlen, hogy a 
pártértekezleten gróf Teleki Pál 
miniszterelnök is felszólal.

JIOÍOIQÍOI0*0«C3DQ»Í Jgo^oic C3*C!BC3»OSOSOflt

MM*i)t meg kell teooüok
boovédségciok fejlesztésére

Tiszalök községben most adták 
át báró Vay Lászlónak, a MÉP 
elnökének és báró Vay Miklósnak 
a kerület képviselőjének a dísz­
polgári oklevelet. Az ünnepségen 
jelen voltak a MEP aleluökei: 
Kölcsey István és Bárczay János 
is. Vay László báró nagyobb be­
szédet mondott. Hangoztatta, hogy

ma a nemzet minden fiától 
fokozott teljesítőképességet 

kel követelni.

Mindenkinek gyors cselekvésre 
van szüksége, mert az események 
rohamlépésekkel haladnak előre.
A magyar nép millióinak túlnyo­
mó többsége a kormány mögött 
áll ezekben a nehéz időkben — 
mondotta —, mert a kormány 
nem a szemólyeskedéssekkel fog­
lalkozik, hanem a nemzet egyete­
mes érdekeit szolgálja.

Nyomtatványait
ÍZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN 
KÉSZÍTI AZ

„ALFÖLP“ pyorpdayállalat

T egyen e gy próbarendelést.

Mindent meg kell tennünk 
honvédségünk fejlesztése és ki­
építése érdekében, erre azért 
van szükség, hogy az ország 
érdekét mindenkor meg tudja 
védeni a honvédség a kelle­

metlen meglepetésektől.
továbbá azért is szükség van, 
hogy a magyar igazságnak ér­
vényt szerezzen és külföldi bará­
taink számára is pozitív értéket 
jelenthessünk. Fólytatnunk keli 
— állapította meg — a keresz­
tény jobboldali épitőmunkát is.

•ovoioioioioioioae

<Sy<n>áotlakodalon>
Id. Paulini Béla nyugalmazott 

gazdaliszt, a csákvári főldmivesis- 
kola egykori igazgatója és felesé­
ge, nevedi és kisvezekényi Bokross

8 oldal

tőjének szülei — május Bl„DJÖU 
ünnepelték meg Csák váron gyé­
mántlakodalmukat. A ritka ünnep 
alkalmából a rokonok és a tiszte­
lők szerencsekivánataikkal áraez- 
toták el a gyémántlakodálmas párt. 
•oiaioioaoaoaaaaM

300.000 ptogö árviz- 
stg$iy Sztgtdoek

Pálfy József dr. szegedi polgár- 
meder hétfőn érkezett vissza, Sze 
gedre, ahol vitéz Bonczos Miklós 
államtitkár, kormánybiztossal tár- 
gyalt az árvízsegély ügyében. 
Visszaérkezése után közölte, hogy 
a város a kormánytól épületanya­
gokban 300 000 pengő értékű se- 
gólyt kap az árvíz által okozott 
károk helyreállítására. 
ÍX><><><><><><><><><>^

Sztdelgöket ítélt «I 
a bíróság

Horváth Erzsébet baranyai leány 
es három férfitársa ezekerezve vé- 
giggyüjtőtte a vármegyéket egó- 
8Z®n daláig „az árvízkárosultak ré­
szére“ Szekórszámra kapták ahol-

elmoet' éPit6anyagot a falu­
siaktól. Szentpéteruron kerültek 
csendőrkézre. A három férfit a 
nagykanizsai járásbíróság már el­
ítélte, a főojnkoa Horváth Erzsé­
bet most állt a törvényszék előtt 
és jogerősen kéthónapi börtönt 
kapott.
*01010101010^,^,^1

Lovakat vásárol 
a katonaság

ÍP* kir. Honvéd központi L6- 
vásán Bizottság f. évi május hó 
15-én 15 órai kezdettel a lóvásár- 
tóién lóvásárt tart.

Akinek katonai szolgálatra te­
kintetbe jöhető eladó lova van, az 
azt az emütelt időben és helyen 
a bizottságnak mutassa be.

A bizotság vásárolni óhajt 4—7 
éves, hátaslónak, tüzérségi hámos 
lónak, vagy géppuskás málhásiój- 
nak alkalmas melegvérű lovat és 
hátaslovakért átlag 100—700 P.—t
™nér£Sn kámoslovakért átlágosan 
iuu—öuu r—t fizet.
.*iÍ!mert származás a lovak ér- 
iéj í 82 e'adók tehát saját
érdekükben cselekesznek, ha lovuk 
marhalevelén kívül lovuk szárma­
zási lapját, (fedeztetés! jegyét, sza­
bályszerűen kitöltött osikózási iga­
zolványát stb.) a vásárra maguk­
kal viszik.

A vásár lebonyolítására a bi­
zottság egy órát szán.

A későn jövő lovakat tehát a 
^jf2*tság_nem nézheti meg.

APOLLO
filmszínház

Magyar film!
Párbaj semmiért
Főszerepben: Csortos Gjula, 

oomlay Artur, Nagy Alice 
Kísérő műsor :

AUTÓVAL A kArpataljan
kulturfilm,

Legújabb Magyar Világhiradó I 

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.
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Adóktdvezn^oyt ktroek a kamarák 
a tatarozás! nyúokákra

A budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara felterjesztést juttatott 
el a pénzügymiazterhez a tatarozó­
éi és átalakítási munkákra vonat­
kozó adókedvezmény korábbi terje­
delmének visszaállítása érdekében. 
Rámutat az emlékirat arra hogy 
az ilyen munkák jr aránylag kevés 
anyagfogyasztással, de jelentősmun

kaalkalmakkal járnak. Elmondja 
a felterjesztés azt is, hogy tavaly 
40 százalékkal kevesebb szoba épült 
Budapesten mint az előző évben. 
Építkezésekre mindössze 27 milli­
ót fordítottak, szemben az előző 
évi 43 3 millióval. A budapesti ka­
mara a vidéki kamarákat is felkérte, 
hogy csatlakozzanak mozgalmáhozi

0»0000000000000<>0000000<X>0<XX)000000-0 OOOÖOOOOOOOC C OOOO

Kihajtás a hortobágyi csikóménesbe
Értesítem az érdekelt állattulaj­

donosokat, az előző évekhez ha­
sonlóan hajthatnak ki a magántu­
lajdonban lévő méncsikókat a vá­
ros hortobágyi csődör csikó méne­
sébe.

A legeltetési idő 1940 évi május 
hó 6 napjától 1940 évi november 
hó 15-ig tart. Pásztorbér darabon­
ként 10 pengő, mely összeg a há­
zipénztárba előre kifizetendő.

Az együttes takarmányozás biz­
tosítása céljából kötelesek a jószág­
tulajdonosok a legeltetési idényre, 
jószágonként 420 kg. egészséges, 
száraz, rostályt, szokványos minő­

ségű (legalább 45 kg. fajsúlyú) za­
bot a mátai raktárba előzetesen 
kiszállítani, s a szükséges árát 32 
pengőt készpénzben a házipénztár­
ba előzetesen befizetni.

Hajtócédula a számvevőség (Vá­
rosháza I. emelet 10 sz.) szobájá­
ban folyó óv május hó 6 napjától 
váltható. Polgármester.
loioioioia^otoiou

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSÓN
P<trÍÍkD$) SZENTANNA-U5

MŰSOR

Kedden este bérletben : Trafikos 
Erzsiké.

Szerdán este megismétli a szín­
ház a : Trafikos Erzsiké előadását 

Csütörtök este : Cim a kiadóban.

Horgony! fodrász 
Szoboszlói ut 4. 

uj telefonszáma
10-75

SZÉKREKEDÉSNÉL 6a az ezek 
kapcsán, az agyban valamint a mell 
kasi szervekben fellépő vórtódulá- 
soknál egy pohár természetes FE­
RENC JÓZSEF keserüviz a bél 
működést csakhamar elrendezi, a 
vérkeringést helyes útra tereli és 
ezáltal az. idegrendszere igen meg 
nyugtató hatást gyakorol. Kérdez 
ze meg orvosát 1

oooooooooooooooooooooooooo

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitulnemü 
ek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, 
egyébb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj, 
stb. — az alább megjelölt módon 
jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen alulisört, 
két litert meghaladó de 25 literen 
aluli, szeszesitalnemüeket egy li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen, kézi-, vagy személy-pod-

gyászként a város területére behoz, 
tartozik a behozott adótárgy nevét, 
mennyiségét az illető helybeli va­
súti állomáson, illetve a vámso­
rompóknál a bejelentÓÉBK átvéte­
lére jogosított közegeknél a beho­
zatallal egyidejűleg ázonnal beje­
lenteni és a behozott mennyiség 
után a törvényesen megállapított 
fogyasztási adót ugyancsak a fent- 
említett közegeknéi, a h özegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo­
gyasztási adó bároa) ellenében 
azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adó köteles cikkeket 
vasúton, vagy tengelyen kézi-, vagy 
személy-podgyászkónt 25 literen, 
illetve 25 kg-on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási adó ellenőrző közeg, il 
leive a behozatali útvonalakon fel­
állított vámsorompók kezelői elé 
állítani, s ezen felül a behozott 
adótárgy nevét, mennyiségét, úgy­
szintén az elraktározás helyét és

KoVácS Bérautó
■TELEFON : 20-90.

idejét a behozataltól számított 24 
órán belül a városi adóhital fogyasz 
tási adókat kézelő osztályánál (vá­
rosi adóhivatali udvar, földszint) 
bejelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a pos­
tai kézbesítéstől számított 24 órán 
belül belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen, vagy gyalogosan csak a 
sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terüle- 
okozott és szigorujellenőrzés alatt 

tartatnak. A fogyasztási adó alá 
eső cikkeknek a sorompóházakkal

" el nem látott utak on történt szál- 
: lit-isa, valamint a bejelentés eJmu- 
[ lasztása jövedéki kihágást képez, 

melynek során a mulasztó 1—100U 
pengőig, illetve a megrövidített,

vagy megrövidítés veszélyének ki. 
tett fogyasztási adó Illetve adópót- 
lók négyszeres összegétől annak 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik

■ xx>00<xx>00000000öö00©00000< OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOoy
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RADIO

Kedd
4.15 Bábjáték.
5 15 Á Rádió Szalonzenekara.
6 25 Mit kell tudni a malmok és

darálók létesítéséről.
G 45 I rósz: Pátria tánclemezek, II 

rész : Külföldi tánclemezek. 
7.25 Markó A. ezredes előadása.
7.50 Katonazenekar.
8.20 A jó szülő holtig tanul.
8.50 Szeretett barát, Előadás. 

10.10 Nemes tánczenekar.

Szerda
10.20 Rákóczi emléke a Felvidékei.
10.45 Az első beszélőgép.
12.10 Ilniozky L. szalonzenekara, 

1 30 Melles Bóla-zenekara.
4.15 Láno-lánceszterláne.
5.15 Hires olasz szerenádok.
5.55 Csonka-Magyarország „vas-

érctelepei.
6.25 Farkas Béla o-zenekara.
7.25 Zenés részletek.
8.05 Horatius olvasókör.

ALFÖLD
IBM

ÁRA:

4
FILLÉR.

POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegek­
ben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb 
lapja. Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Elő­
fizetési dija 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 
140 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

RENDELJE] ME.Q ."AZONNAL!

Hirdetési tarifája mérsékelt.

A végzet
kiszabadul!REGÉNY.

Irta: Simoaffy Pál.

96
— Mi a pokolnak kellett 

azzal a nyavajás asztalfiókokkal 
bajlódni azóta már árkon bokron 
túl lennénk. — Larry megszorí­
totta a fiatalember karját.

— Most vagy elpatkolunk, vagy 
rájövünk a dolgok nyitjára — sut­
togta. lúd maga valami imád­
ságot ?

Steve valami nagyon gorombát 
asart mondani, de aztán lenyelte, 
a lépések ugyanis megállapodtak 
az ajtó előtt. Larry nagy lélekzet- 
tel előhúzta a revolverét.

Az ajtó felnyílt és nyomban fel­
gyulladt egy homályos kis körte 
a mennyezeten. A halvány kékes 
vitásban egy férfi alakja lett 
látható. Steve megrezzenve ismer­
te fel azt a támadót, aki a bérház- 
bau rájuk támadt. Úgy látszott 
azonban, hogy Larry is ismerőst 
fedezett fel a belépőbe mert alig 
észrevahetőleg összerezzent. A vál­
las alak ezalatt az asztalhoz lónett 
és Jehajlott az egyik fiókhoz. Yil- 
lámgyorsan emelkedett fel és kö- 
rulpiliantott.

— Kezeket fel 1 — reccsent meg 
ekkor Larry hangja. Előlépett a 
a függöny mellől.

— Találkoztunk — mondta ko­
moran és hangjában halálos fenye­
getés csengett.

A másik fej efelé emelte a kar-

I ját ős alig észrevehetőig elmoso­
lyodott. Úgy látszott egy cseppet 
sem ijedt meg.

Számomra mindig élvezetes 
dolog volt a veled való együttlét 
— mondta minden gúny nélkül.

Most az egyszer nem lesz 
élvezetes, arról kezeskedem —dör- 
mögte Larry,

— Azzal remélem te is és ez a 
zöldfülű fickó is tisztában vagytok, 
hogy innen élve nem juthattok ki.

Steve a zöldfülű diszjelzőre düh­
begurult.

Majd befogja mindjárt a szá­
ját, mert különben soha sem fog 
tudni meggyőződni róla, hogy mi­
képpen jutottam ki innen Larry- 
val együtt.;

(Folyt, követk.)
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